

જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 247 * Date: 04.07.2022 Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

શિંદેનો પ્રથમ વિજય : ભાજપના ધારાસભ્ય રાહુલ નાર્વેકર મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાના સ્પીકર બન્યા

નાર્વેકરની તરફેણમાં ૧૬૪ મત પડ્યા હતા. રાહુલ નાર્વેકરે વિપક્ષના ઉમેદવાર રાજન સાલ્વીને હરાવ્યા



મુંબઈ,તા.૩ મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા અધ્યક્ષની ચૂંટણીમાં ભાજપ અને સીએમ એકનાથ શિંદે જૂથના ઉમેદવાર રાહુલ નાર્વેકરે જીત મેળવી છે. વિધાનસભામાં મત ગણતરીની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા બાદ પરિણામમાં રાહુલ નાર્વેકરને બહુમતીનો આંકડો મળ્યો છે. રાહુલ નાર્વેકરની તરફેણમાં ૧૬૪ મત પડ્યા હતા. રાહુલ નાર્વેકરે વિપક્ષના ઉમેદવાર રાજન સાલ્વીને હરાવ્યા છે. રાજન સાલ્વી બહુમતીના આંકડા સુધી

એમવીએની તરફેણમાં મતદાન કર્યું. સ્પીકર ચૂંટણીમાં વોટિંગથી સમાજવાદી પાર્ટી અલગ રહી હતી, તેઓએ વોટિંગ કર્યું નહોતું. સપાના બે ધારાસભ્યોએ કોઈને વોટ આપ્યો નહોતો. એકનાથ શિંદે જૂથે શિવસેનાને સંપૂર્ણપણે કબજે કરી લીધી છે. વિધાનસભામાં શિવસેનાની ઓફિસને પણ સીલ કરી દેવામાં આવી છે. વિધાનસભાના અધિકારીઓનું કહેવું છે કે શિંદે જૂથને આ ઓફિસ સીલ કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. શિવસેનાના એકનાથ શિંદે જૂથે વ્હીપ જાહેર કરીને ભાજપ અને સેનાના ઉમેદવાર રાહુલ નાર્વેકરને પ્રમુખ પદ માટે મત આપવાનો આદેશ આપ્યો છે. જ્યારે શિવસેના દ્વારા પહેલા

રાહુલ નાર્વેકર એનસીપી અને શિવસેના સાથે સંકળાયેલા છે. જાણો લોકે રાહુલ નાર્વેકર કોલાબાના ધારાસભ્ય છે. બીજેપીમાં જોડાતા પહેલા તેઓ એનસીપી અને શિવસેના સાથે પણ ગાઢ સંબંધ ધરાવતા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, રાહુલ નાર્વેકર એનસીપીના વરિષ્ઠ નેતા અને મહારાષ્ટ્ર વિધાન પરિષદના અધ્યક્ષ રામરાજકે નાઈકના જમાઈ છે. મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૦ના એક વર્ષ પહેલા રાહુલ નાર્વેકર ભાજપમાં જોડાયા હતા, ત્યારબાદ તેઓ ધારાસભ્ય બન્યા હતા અને હવે તેઓ ધારાસભ્ય છે. વર્ષ ૨૦૧૮ માં મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા તેઓ ભારતીય જનતા પાર્ટીમાં જોડાયા હતા. અગાઉ

બિહારમાં વરસાદી ઘટનાઓમાં ૧૯નાં મોત, આસામમાં સ્થિતિ વધુ વણસી, લોકો પરેશાન

ઉત્તર ભારતમાં ભારે વરસાદ : વીજળી પડવા સહિતના ઘટનામાં રાજસ્થાનમાં બે, ઉ.પ્રદેશમાં એકનું મોત નવીલ્હલી,તા.૩ ઉત્તર ભારતમાં ગાજવીજ સાથે ભારે વરસાદ પડ્યો હતો. બિહારમાં વરસાદી ઘટનાઓમાં ૧૯ લોકોનાં મોત થયા હતા. ઉત્તર પ્રદેશમાં વીજળી પડવાથી એક મહિલાનું મોત થયું હતું. મણિપુરમાં રેલવે સાર્કટમાં થયેલા ભૂસ્ખલનમાં વધુ નવ મૃતદેહો મળતા મૃત્યુઆંક વધીને ૨૮ થયો છે. હજુ પણ ૩૪ લોકો લાપતા છે. એ જ વિસ્તારમાં ભૂસ્ખલનની વધુ એક ઘટના પણ બની હતી. હવામાન વિભાગના અહેવાલમાં કહેવાયું હતું કે આગામી બે-ત્રણ દિવસમાં દક્ષિણ-પશ્ચિમી ચોમાસું દેશભરમાં ફરી વળશે. બધા જ રાજ્યોમાં એક સમાહ સુધી સારો એવો વરસાદ નોંધાશે. ઉત્તર ભારતમાં ભારે વરસાદ પડતાં જનજીવન ખોરવાયું હતું. બિહારમાં અતિભારે વરસાદના કારણે નદીઓ બેફામ બની હતી. બિહારમાં ડૂબી જવાથી ૧૦ લોકોનાં મોત થયા હતા.

અન્ય શહેરોમાં પણ બેથી ત્રણ ઈંચ સુધી વરસાદ વરસ્યો હતો. મુંબઈમાં મુશળધાર વરસાદ વરસ્યો હતો. અસંખ્ય રસ્તા પાણી ભરાતા બંધ રહ્યા હતા અને શહેરીજનોના વાહનો અધવચ્ચે અટવાઈ ગયા હતા. આખો દિવસ મુંબઈમાં વરસાદ પડ્યો હતો. જનજીવન પ્રભાવિત થયું હતું અને કેટલીય ઓફિસો બંધ રાખવી પડી હતી. નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. દિવસ દરમિયાન કેટલાક સ્થળોએ સાતથી આઠ ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો. મણિપુરના નોની જિલ્લામાં રેલવે સાર્કટમાં ભૂસ્ખલન થયું હતું. એ ઘટનામાં વધુ નવ મૃતદેહો મળી આવાયા હતા, જેમાં પાંચ ટેરિટોરિયલ આર્મીના જવાનોના હતા. કુલ મૃત્યુ આંક ૨૮ થયો છે. હજુ ૩૪ લોકો લાપતા છે. ગુમ થયેલાઓમાં ટેરિટોરિયલ આર્મીના જવાનોનો પણ સમાવેશ થાય છે. સતત વરસાદના કારણે રેસ્ક્યૂ

ઓપરેશનમાં અવરોધ આવ્યો હતો. મણિપુરના નોની જિલ્લામાં જ વધુ એક ભૂસ્ખલનની ઘટના બની હતી. જે સ્થળે અગાઉ ભૂસ્ખલન થયું હતું તેની નજીકમાં બીજી ઘટના બનતા લોકોમાં ડહેશત ફેલાઈ હતી. આસામમાં પૂરની સ્થિતિ વધુ વિકટ બનતી જાય છે. ૩૩થી ૩૫ લાખ લોકો પૂરપ્રભાવિત થયા છે. પૂરપ્રકોપથી મૃત્યુઆંક ૧૭૩ થઈ ચુક્યો છે. ૩૦ જિલ્લાના અનેક ગામડાં પૂરપ્રભાવિત થયા છે. બ્રહ્મપુત્ર, બેકી, કોપિલી, બરાક અને કુશિયારા જેવી નદીઓ ગાંડીતૂર બની છે. આસામના કછાર જિલ્લામાં બરાક નદી પર આવેલો બંધ તોડવાના આરોપમાં એકની ધરપકડ થઈ હતી. બંધ તૂટવાના કારણે સિલચરમાં ભારે તબાહી સર્જાઈ હતી. અનેક લોકો ડૂબી ગયા હતા અને શહેરમાં જળબંબાકાર સર્જાયો હતો. આ ઘટનામાં ૯ આરોપીઓની ઓળખ થઈ છે.

બિહારના મોતિહારીમાં ચાલું ટ્રેનમાં લાગી ભીષણ આગ, મુસાફરોએ ફૂટીને જીવ બચાવ્યો કર્મચારીઓએ સમયસર ટ્રેનના એન્જિનને કોચથી અલગ કરી દીધું હતું, પટણા,તા.૩ બિહારના મોતિહારીમાં રવિવારે એક પેસેન્જર ટ્રેનના એન્જિનમાં આગ ફાટી નીકળી હતી. આ દરમિયાન ટ્રેનની અંદર મુસાફરો હાજર હતા. રક્સૌલથી નરકટિયાગંજ જતી ટ્રેનમાં સવારે ૬.૧૦ વાગ્યે આ દુર્ઘટના થઈ હતી. રેલવે કર્મચારીઓને આ અંગેની જાણ થતાં જ ટ્રેનને તાત્કાલિક અટકાવી દેવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન મુસાફરોએ પણ ટ્રેનમાંથી ફૂટીને જીવ બચાવ્યો હતો. ટ્રેનની નજીક હાજર કર્મચારી સ્ટાફ પણ કોચમાં પહોંચી ગયો હતો અને લોકોને નીચે ઉતાર્યા હતા. આ પછી એન્જિન સાથે જોડાયેલ કોચને અલગ કરી દેવામાં આવ્યો હતો. આ કોચને બીજા એન્જિન સાથે જોડીને નરકટિયાગંજ લઈ જવામાં આવ્યો છે મુસાફરો પણ સંપૂર્ણપણે સુરક્ષિત હોવાનું કહેવાય છે.

અમરાવતી હત્યા:માસ્ટરમાઈન્ડ ઈરફાન ખાનની ધરપકડ કરાઈ, કુલ ૭ની ધરપકડ

મુંબઈ,તા.૩ રાજસ્થાનના ઉદયપુરના દરજી કન્હેયાલાલની જેમ જ મહારાષ્ટ્રના અમરાવતીમાં ૨૧ જૂનના રોજ ઉમેશ કોલ્હે નામના વ્યક્તિની હત્યા કરી દેવામાં આવી હતી. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ઉમેશ કોલ્હેની હત્યા એટલે કરવામાં આવી કેમ કે, નૂપુર શર્માના સમર્થનમાં સોશિયલ મીડિયા પર એક પોસ્ટ કરી હતી. તે કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે આ કેસને એનઆઈએને સોંપી દીધો છે અને હવે એનઆઈએ આ કેસની તપાસ કરશે. આ ઘટનાના સંબંધમાં

પોલીસ કમિશનર આરતી સિંહે ઈરફાનની ધરપકડની પુષ્ટિ કરતા તેને માસ્ટરમાઈન્ડ ગણાવ્યો છે. પોલીસ કમિશનર આરતી સિંહે કહ્યું કે, અમે તેની એનઆઈએ તેની બેકિંગ લેવડ-દેવડની તપાસ કરી રહ્યા છીએ. પોલીસે જણાવ્યું કે, પહેલા ધરપકડ કરવામાં આવેલા પાંચમાંથી ઓછામાં ઓછા ચાર ઈરફાન ખાનના મિત્ર હતા અને તેમણે ઈરફાનના એનજીઓ સાથે સ્વેચ્છાએ કામ કર્યું છે. ઈરફાન ખાન પર આરોપ છે કે, તેણે હત્યાની યોજના બનાવી.

ભૂકંપથી હયમચી ઉઠી દુનિયા: ૪ દેશોમાં જોરદાર આંચકા, ઈરાનમાં ૩ લોકોએ ગુમાવ્યો જીવ



સંયુક્ત અરબ અમીરાતના દુબઈ શહેરમાં પણ ભૂકંપના આંચકા આવ્યા છે. એવું કહેવાય છે કે ઈરાન, યુએઈ અને કતરમાં સવારના સમયે

ભૂકંપના બે મોટા ઝટકા અનુભવાયા છે. ઈરાનમાં કેટલાય લોકોના મોત થયા છે. તો વળી નેશનલ સેન્ટર ફોર સીસ્મોલોજીએ જણાવ્યું છે કે, ચીનના શિઝિયાંગ પ્રાંતમાં ભૂકંપના ઝટકા અનુભવાયા છે. અહીં રાતના ૩.૩૦ કલાકે ધરતી હલ્લી હતી. ભૂકંપની તિવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૩ નોંધાઈ હતી, તેની ઊંડાઈ ૧૦ કિમી સુધી રહી હતી. ઈરાનની વાત કરીએ તો, અહીં ૨૫ તારીખે પણ ભૂકંપ આવ્યો હતો. અહીંના દક્ષિણ પ્રાંતમાં શનિવારે ૫.૬ તિવ્રતાનો ભૂકંપ અનુભવાયો હતો. જેમાં લગભગ એક વ્યક્તિનું મોત થઈ ગયું અને ૩૦થી વધારે લોકો ઘાયલ થયા હતા. ઈરાની મીડિયાએ આ પ્રકારની જાણકારી આપી હતી. ઈરાનની સમાચાર એજન્સીના જણાવ્યા અનુસાર હોર્મોઝગાન પ્રાંતના કિશ દ્વિપમાં ૨૨ કિમી ઉત્તર પૂર્વ સ્થાનિક સમયાનુસાર સવારે આઠ કલાકને સાત મીનિટે ભૂકંપ આવ્યો હતો, જેનું કેન્દ્ર જમીનથી નીચે ૨૨ કિમી બતાવાય છે. ઈરાનના કિશ દ્વિપ હોસ્પિટલના મુખ્ય અધિકારી મુશ્તક નદિયલિનજાદના હવાલેથી કિમી દૂર છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું છે કે, કાટમાળ પડતા ચાર લોકોના હાડકા તૂટી ગયા હતા. એક વ્યક્તિ ત્રીજા માળેથી પડ્યો અને તેના માથામાં જોરદાર ઈજા થઈ હતી, લોહીલુહાણ થઈ ગયો હતો. મુશ્તકાએ જણાવ્યું હતું કે, ઓપરેશન કક્ષમાં સર્જી બાદ પણ વ્યક્તિને બચાવી શક્યા નથી. તેમણે જણાવ્યું છે કે, ભૂકંપ આવતા આ વિસ્તારમાં ૩૧ લોકો ઘાયલ થયા છે. જેમાંથી મોટા ભાગના લોકોને સામાન્ય ઈજા થઈ હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, કિશ દ્વિપ ફારસની ખાડીમાં આવેલી છે અને તે રાજધાનીથી લગભગ ૧૦૨૫ કિમી દૂર છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે, ગત ૧૦ દિવસમાં કેટલીય વાર ભૂકંપના હળવા આંચકા અનુભવાયા છે.

